股票代码: 002798 证券简称: 帝欧水华

转债代码: 127047 证券简称: 帝欧转债



帝欧水华集团股份有限公司

2025年度向特定对象发行A股股票 募集资金运用可行性分析报告

二〇二五年十月

帝欧水华集团股份有限公司(以下简称"帝欧水华"、"公司")是深圳证券交易所主板上市的公司。为满足公司业务发展的资金需求,进一步增强公司资金实力,优化资本结构,提升盈利能力,根据《中华人民共和国公司法》《中华人民共和国证券法》《上市公司证券发行注册管理办法》等有关法律、法规和规范性文件的规定,公司拟向特定对象发行股票,募集资金不超过人民币36,000.00万元(含本数,募集资金总额已扣减前次募集资金中用于补充流动资金金额超出前次募集资金总额30%的部分),扣除发行费用后,全部用于补充流动资金金额超出前次募集资金总额30%的部分),扣除发行费用后,全部用于补充流动资金和偿还有息负债。

本报告中如无特别说明,相关用语具有与《帝欧水华集团股份有限公司 2025年度向特定对象发行 A 股股票预案》中的释义相同的含义。

一、本次发行募集资金使用计划

本次向特定对象发行募集资金不超过 36,000.00 万元(含本数,募集资金总额已扣减前次募集资金中用于补充流动资金金额超出前次募集资金总额 30%的部分),扣除发行费用后,全部用于补充流动资金和偿还有息负债。

二、本次募集资金使用的必要性与可行性分析

(一) 项目必要性分析

1、充实营运资金,拓展融资路径,促进公司可持续健康发展

公司立足卫浴、建筑陶瓷产品行业,不断拓展业务领域,成为整体家居装修产品解决方案的供应商和服务商。近年来,由于宏观环境及房地产行业持续调整、终端市场的竞争态势加剧等因素,公司销售收入和产品价格下降,叠加资产减值、债务付息成本等因素,公司业绩持续亏损,加上部分下游客户无法及时、足额支付公司的应收账款,对公司正常的资金周转造成巨大压力,公司财务状况有待改善。

为了提升公司的核心竞争力、促进公司的可持续发展,公司在产品进行迭 代升级、拓展业务领域、深耕布局渠道等方面加大投入。在产品及业务开发、 开拓市场等环节,均需要公司合理统筹安排资金,因此公司需要充实营运资金,缓解公司资金压力,为公司实现经营战略目标提供资金保障。

2、注入流动资金,改善公司财务状况

近年来,公司为了满足业务发展的资金需求,除通过经营活动产生流动资金外,主要通过银行借款、发行可转换公司债券等方式筹集资金以满足日常经营之需。公司短期偿债规模较大,2022年末至2025年9月末,公司短期借款及一年内到期非流动负债合计余额分别为123,039.24万元、100,215.12万元、111,767.86万元和112,802.26万元。除此之外,截至本报告披露日,公司尚有未到期可转债余额84,368.64万元。公司银行借款及可转债的财务费用对公司盈利水平影响较大。2022年至2025年1-9月,公司财务费用分别为16,733.89万元、15,697.55万元、14,601.44万元和10,167.84万元,处于较高水平。公司存在优化其资产负债结构、降低资产负债率、减少财务费用及改善公司财务状况的需求。

公司通过本次发行补充流动资金和偿还有息负债,将使公司资本金得到补充,有利于降低公司资产负债率,提高公司偿债能力,优化公司融资结构,降低财务费用,减少财务风险和经营压力,更好地满足公司业务发展所带来的资金需求,从而提升公司的可持续发展能力,为股东创造更多的价值。

3、实际控制人提升控制比例,有效保障公司控制权稳定,并有利于提升 市场信心

截至本报告披露日,公司实际控制人及其一致行动人持有公司权益比例为 27.41%。若按照本次发行的股票数量上限 71,287,128 股测算,本次发行完成后,预计公司实际控制人及其一致行动人持有公司权益比例为 36.26%(仅考虑本次发行股票对股权结构的影响,未考虑可转债转股等其他因素导致股权结构发生的变化),本次发行将有效巩固实际控制人控制权,有助于进一步增强公司长期发展的稳定性。实际控制人通过本次发行为公司业务升级提供流动资金支持,致力于推动提升公司长期价值,有利于提升投资者对公司发展的信心,实现公司全体股东利益的最大化。

(二)项目可行性分析

1、本次发行募集资金使用符合法律法规的规定

公司本次发行募集资金使用符合《上市公司证券发行注册管理办法》等相关法律、法规及规范性文件的规定,具有可行性。本次发行募集资金到位后,公司资产负债率将有所下降,有利于降低公司财务风险,提高资产质量与盈利水平,为公司经营发展提供充足的资金保障,符合公司当前的实际发展情况,具有实施可行性。

2、本次发行募集资金使用具有治理规范、内控完善的实施主体

公司已按照上市公司的治理标准,建立了以法人治理结构为核心的现代企业制度,并通过不断改进与完善,形成了较为规范的公司治理体系和较为完善的内部控制程序。在募集资金管理方面,公司按照监管要求建立了严格的募集资金管理制度,对募集资金的存储、使用、投向、检查与监督等进行了明确规定。本次发行募集资金到位后,公司董事会将持续监督公司对募集资金的存储及使用,以保证募集资金合理规范使用,防范募集资金使用风险。

三、本次向特定对象发行股票对公司经营管理和财务状况的影响

(一) 本次发行对公司经营管理的影响

本次发行募集资金扣除发行费用后拟全部用于补充流动资金和偿还有息负债。在国家围绕"两新""两重"战略持续加码扩内需政策的背景下,以旧换新国补政策等持续实施,家居建材行业消费需求有望得到进一步释放。公司将把握政策及市场机遇,持续深耕"欧神诺"瓷砖品牌和"帝王"全系卫浴两大家居建材板块,通过本次发行募集资金,进一步改善渠道和产品结构,夯实主营业务规模。通过本次发行,公司的资本实力和资产规模将得到提升,抗风险能力得到增强,有助于提高公司综合竞争力和市场地位,促进公司的长期可持续发展。本次向特定对象发行股票完成后,公司控制权未发生变更,日常经营仍

由公司负责, 因此公司现有管理体系不会发生重大变化。

(二)本次发行对公司财务状况的影响

本次发行完成后,公司的总资产、净资产规模将同时增加,资产负债率水平将有所下降,资产结构进一步优化,资产质量有所提升。同时,可减少公司未来可能发生的债务融资的财务费用,使公司财务结构得到优化,财务成本和财务风险有所降低,财务状况得到改善,有助于公司未来提升盈利能力。本次募集资金到位后,公司通过筹资活动产生的现金流量将增加,资金实力将得到明显提升,有利于增强公司抵御财务风险的能力及未来的持续经营能力,满足公司的发展需求。

四、本次募集资金投资项目可行性分析结论

综上所述,本次向特定对象发行股票募集资金使用计划符合相关政策和法律法规,以及未来公司整体战略发展规划,具备必要性和可行性。本次募集资金的到位和投入使用,有利于满足公司业务发展的资金需求,改善公司财务状况,提高公司的核心竞争力,增强公司可持续发展能力,符合全体股东的利益。

帝欧水华集团股份有限公司 董事会 2025年10月31日